
附件4
蕉城区级财政项目支出绩效评价报告
根据《蕉城区财政局关于预算单位财政资金预算绩效管理考评办法的通知》（宁区财绩〔2017〕1号文）的要求，总工会的帮扶经费纳入2016年度财政支出绩效评价范围。现将自评情况汇报如下：

1、 项目概况

（一）项目单位基本情况

蕉城区总工会是中共蕉城区委和市总工会领导的职工自愿结合的工人阶级群众团体，是党联系职工群众的桥梁和纽带，是全区各级工会的领导机关，根据党的基本理论、基本路线、基本纲领和工运方针，围绕区委、区政府的中心工作和市总工会的各项部署，贯彻执行全总、省总、市总和区工会代表会议确定的方针、任务和决议。致力于维护职工政治、劳动和物质文化利益，参与协调劳动关系，调节社会矛盾，积极动员和组织职工参加建设和改革，完成经济和社会发展任务；向困难职工伸出援助之手，帮困扶贫，提供法律支持和经济救助，维护职工的工作、生活、劳动安全和受教育权利。
（二）项目基本情况

2016年度工会经费项目起止时间为2016年1月1日至2016年12月31日，项目实施单位为蕉城区总工会，该项目支出一部分用于补助系统、口工会活动经费，一部分用于工会日常开支。做到各级工会健康运作，使用经费开展职工活动，丰富职工业余生活。
2、 项目实施基本情况
（1） 项目组织管理情况

根据《福建省总工会关于贯彻落实全国总工会加强基层工会经费收支管理的若干意见》及《进一步加强省直机关基层工会经费管理的实施办法》，对工会经费及基层业务经费的发放进行严格管理。
2016年工会经费项目支出包括工会经费及基层业务经费。其中工会经费支出，一部分根据工会法上解至宁德市总工会，另一部分作为工会日常经费支出；基层业务经费支出则用于补助系统、口工会活动经费。
（二）项目财务管理状况

工会经费财政经费总投入105万元。其中工会经费80万元，基层工会经费20万元，其他公用经费5万元。
实际支出122万元。其中工会经费85万元，基层业务工会经费37万元。

项目资金到位及时。工会经费在3、5、7、10月下拨，每月20万元；基层业务经费在5、6、7、8月下拨，每月5万元。
三、项目绩效分析

（一）项目绩效评价工作开展情况
工会经费项目采用综合分析法进行绩效评价，选用的指标包括：项目实施事件与计划时间的差异情况；项目立项的合理性、明确性、完成率、规范性；资金控制、到位、及时、使用率；制度管理及财务管理；产出的数量、质量、项目效益。
该项目绩效自评结果为93分，自评等级为优秀。
（二）项目绩效目标完成情况
工会经费项目资金拨付时效为12月31日前，实际资金全部到位为12月初。
    投入的成本目标包括：工会经费80万元，基层业务经费20万元，其他公用经费5万元，共105万元。
数量目标中拨付占总数比例为86%，质量目标中职工帮扶活动顺利完成。

涉及社会效益为使各级工会能够更好得开展工会活动，为职工提供丰富的业余文化生活。

（三）项目绩效分析
根据自评指标体系进行逐条分析：

1.投入部分，占30%权重，主要包括以下指标

⑴项目实施事件与计划时间的差异情况：权重为4%，得分为4，原因为帮扶工作为全年进行，与计划不存在差异。

⑵绩效目标合理性：权重为2%，得分为1，扣分原因为部分经费支出与项目预算数相差较大，使得预算数与实际资金量匹配程度降低。
⑶绩效目标明确性：权重为2%，得分为1，扣分原因为仍有部分评价指标未化为清晰、可衡量的指标，如基层工会对区级工会工作满意程度等。

⑷绩效指标完成率：权重为2%，得分为2，原因为项目已足额完成，即年末实际完成数大于起初目标编制数，已超额完成。

⑸项目立项规范性：权重为2%，得分为2，原因为项目已按规定申请立项，提交文件符合要求，事前经过会议研究。

⑹成本控制率：权重为4%，得分为1，扣分原因为年末累计支出数为117.03万元，项目概算为105万元，成本控制率为114%。
⑺资金到位率：权重为4%，得分为4，原因为资本到位率为100%，即实际到位资金与计划投入资金数额相同。
⑻到位及时率：权重为4%，得分为4，原因为资金到位及时率为100%。
⑼资金使用率：权重为3%，得分为3，原因为实际使用资金数额与实际到位资金数额相符，资金使用率为100%。

⑽财政投入乘数：权重为3%，得分为3，原因为财政资金投入为105万元，非财政资金投入为17万元，财政投入乘数为16%，超过预期。
2.过程部分，占30%权重，主要包括以下指标：

⑴业务管理制度健全性：权重为3%，得分为3，原因为有相应的业务管理制度，做到合法、合规、完整。
⑵业务制度执行有效习性：权重为3%，得分为3，原因为遵守了相关法律法规和业务管理规定，资料及时归档，各种条件设备支撑到位。
⑶业务项目质量可控性：权重为4%，得分为2，扣分原因为
对于系统、口工会活动经费的使用方式和使用质量的跟踪、存在不足。
⑷财务管理制度健全性：权重为4%，得分为4，原因为有专门的项目资金管理办法，符合相关财务会计制度的规定
⑸资金使用合规性：权重为4%，得分为4，原因为支出符合有关专项资金管理办法规定，拨付通过部门预算进行上报由财政下拨符合审批手续，项目支出经过评估。

⑹固定资产专人管理情况：权重为2%，得分为2，原因为单位由会计专人管理单位固定资产。

⑺固定资产使用率：权重为2%，得分为2，原因为固定资产使用率为100%。

⑻项目资金安全性：权重为2%，得分为2，原因为项目符合预算批复，不存在截留、挤占、挪用等情况。

⑼信息规范性：权重为3%，得分为3，原因为项目相关的会计核算规范。

⑽信息完整性：权重为3%，得分为3，原因为会计核算资料完整。

3.产出与效益部分，占40%权重，主要包括以下指标：

⑴购买组织全区基层工会女职工三八节活动奖品：权重为2%，得分为2，原因在于举行活动有草拟方案，活动中进行签到，领奖时填写了奖品签领表。
⑵会议费场租及乡镇人员工作餐：权重为2%，得分为2，原因在于举行会议通过了主席办公会议决议通过，参加会议人员进行签到。
⑶与地税部门联合进行工会经费征收工作所购宣传品数量：权重为2%，得分为2，原因在于购买宣传品前进行预算，并且在购买商品时“货比三家”。
⑷参加福鼎工会组织的篮球赛：权重为1%，得分为1，原因在于参加人员已填写报名表。
⑸购买固定资产：权重为2%，得分为2，原因在于固定资产正常使用，并且有专人负责登记固定资产。
⑹小车汽油费：权重为2%，得分为2，原因在于公务用车数量符合单位实际规定数量，且支出为合理支出。
⑺组织基层干部培训班：权重为2%，得分为2，原因在于培训的开办通过有关部门报备、审批，且培训系列费用符合当地财政培训费用的相关支出规定。
⑻付办公用水费用：权重为2%，得分为2，原因在于办公用水购买有签领单，做到节约用水。
⑼补助基层活动经费：权重为2%，得分为2，原因在于补助基层原因合理，为促进基层工会正常运行，补助款发放及时。
⑽对一线职工进行高温慰问：权重为2%，得分为2，原因在于所购慰问品经过“货比三家”，且慰问品切实发放到一线职工手中。
⑾举办全区基层职工游泳比赛：权重为2%，得分为2，原因在于各单位积极参加活动，数量超过十个，比赛奖金发放合理且均有签领单。
⑿办公楼二楼职工活动室整修：权重为2%，得分为2，原因在于整修通过预算，整修结果合格。
⒀订党刊党报：权重为1%，得分为1，原因在于报刊按时送至单位。
⒁佳木斯表演服装：权重为1%，得分为1，原因在于购买服装金额符合相关规定，无超标情况，领取服装人员具已签写签领单。

⒂慈善捐款：权重为1%，得分为1，原因在于捐款原因合理。 
⒃补助基层市级职工书屋：权重为1%，得分为1，原因在于补助对象已出具补助申请报告，且经过区委、区政府有关文件精神，并经主席办公会议研究决定，依据实际情况给予补助。
⒄补助综治挂点村：权重为2%，得分为2，原因在于补助挂点村通过主席办公会议决定且出具申请报告，且经过审核通过。
⒅上解工会经费：权重为1%，得分为1，原因在于已按时按量上解工会经费。
⒆补助系统、口工会：权重为2%，得分为2，原因在于已通过主席办公会议决定补助金额，系统、口工会出具申请报告。
⒇工会系列工作顺利完成：权重为3%，得分为3，原因在于维持了工会日常工作正常运转，积极参加或举办职工业余文体活动，并对下级工会进行合理的经费补助。

(21)社会效益目标: 权重为3%，得分为3，原因在于做到了维护职工合法权益，丰富职工业余生活，保障了基层工会活动更加顺利，加大了对困难职工的帮扶力度，促进了职工队伍和谐稳定，营造了和谐的工作氛围。
(22)服务对象满意度目标：权重为2%，得分为2，原因在于基层工会及本级工会成员对工会工作表示满意。
四、项目存在的问题和改进措施
（一）项目存在的问题
通过对项目进行分析，发现存在以下几个问题：
1. 部分项目成本控制率较低，年末累计支出与项目概算相差较大；

2.部分项目支出质量可控性不足；
之所以存在以上二个问题，主要原因在于：基层业务经费在预算时为20万元，实际支出时为了基层工会能够更好得开展活动，支出总额为37万元（其中财政预算20万元，本级配套资金17万元），导致年末累计支出数超出项目概算数，使得成本控制率降低。同时该支出主要用于补助系统、口工会活动经费，发放后对经费的跟踪较少，对使用质量控制较少。
（二）项目改进措施
根据以往项目支出情况，在预算阶段对项目的支出把握需要更加准确，使财政投入更加科学，降低成本节约率和控制率。
并加强和基层工会的联系，关心工会运行情况，同时对发放的经费进行跟踪，提高经费使用效率，争取更好得为职工服务。
五、下一步改进工作的意见和建议
一是改进考核内容，量化考核指标。考核内容应根据不同部门、不同岗位和实际工作的具体内容，设定不同的考核指标，注重量化、个性化，使考核标准的导向定位能真正起到激励和指导的作用，改变原有考核制度过于死板、无量化指标的问题。
二是探索科学完善的指标体系，建立分层次、分类别、具体化的考核标准。根据事业单位管理重点的变化、经济效益的高低、社会经济水平的增长对考核内容进行修订完善，用发展的观点和创新的意识，不断探索科学完善的指标体系。
三是加强交流与沟通，充分运用和反馈结果。在考核过程中，通过与相关人员沟通和交流，更全面地了解预算单位具体情况，作出客观评价，而且使预算单位自觉努力提高履行职责的积极性和创造力。考核结束后，对考核结果进行及时沟通反馈，提供申辩说明和补充的机会，达成共识，排除分歧，避免争议，并根据考核结果，对预算单位现状进行分析，找出不足，提出整改意见，帮助提高事业单位绩效。在不断沟通的前提下，共同完成绩效目标，实现远景规划。 

四是明确责任，强化落实。进一步落实责任领导和责任科室，建立领导带头、科室责任、全员参与的工作格局，确保目标任务的完成。
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